

以我之笔 描你英名

-红旗区向阳小学举行清明节烈士陵园墓 碑描金活动侧记



翠柏苍松伴英骨,清明描金 寄哀思。近日,红旗区向阳小学 师生在青松翠柏环绕、庄严肃穆 的市烈士陵园,参加了一场意义 非凡的墓碑描金活动,共同缅怀 革命先烈,传承永不磨灭的红色 精神(如图)。

描金活动开始,师生手持柔软 的抹布与清洁工具,走近一座座墓 碑。他们俯身向前,动作轻柔且专 注,仔细地擦拭着碑身的每一处角 落,不放过一丝一毫的尘埃。他们 小心翼翼地拿起毛笔,手虽微微颤 抖,但眼神中却透着坚定。蘸好金 粉后,缓缓下笔,一笔一画地为墓碑 上的字迹勾勒填色。那专注的模 样,仿佛在与长眠于此的先烈进行 一场跨越时空的对话,每一道金色 的线条,都承载着对先烈的无尽追 思与崇高敬意。

描金工序完成后,师生手捧着精 心准备的菊花,迈着缓慢而沉重的步 伐,依次走到墓碑前,再次俯身,将鲜 花轻轻摆放在碑前。一时间,墓碑前 花团锦簇,芬芳弥漫,那一束束鲜花 宛如无声的誓言,诉说着"向阳红娃" 对先烈的感恩与铭记。

最后,全体人员整齐列队,身姿 挺拔。在一片寂静中,大家缓缓低下 头,向先烈墓碑深深地鞠躬。每个人 的心中都涌动着澎湃的情感,这深深 的鞠躬,是对先烈最崇高的致敬,也 是对历史的郑重铭记。

通过本次活动,极大地激发了新 时代接班人对英烈的尊崇与敬仰之 情,让红色基因如同奔腾不息的江 河,世世代代传承下去,让英烈精神 永远绽放出耀眼的光芒,照亮中华民 族不断前行的奋进之路。

(李琪 文/图)

缅怀先烈 传承红色基因

—卫滨区人民路小学开展"清明祭英烈"主题 活动侧记



又是一年芳草绿,清明时节寄哀 思。为铭记历史、缅怀先烈、传承红 色基因,弘扬爱国主义精神,3月28日 上午,卫滨区人民路小学组织四年级 300余名少先队员和教师代表徒步前 往市烈士陵园,开展"清明祭英烈"主 题活动(如图)。

祭奠仪式开始后,人民路小学少 先队员身姿挺拔,齐声高唱国歌、队 歌,激昂的旋律在市烈士陵园上空回 荡。该校党支部书记、校长闪郁琦宣 读祭文,希望少先队员沿着革命先烈 指引的方向,继承先烈遗志,传承红 色基因,在新时代新征程上奋勇争 先,并代表全体师生向长眠于此的烈 士致以最崇高的敬意。之后,师生怀 着崇敬的心情,有序瞻仰烈士纪念 碑,参观烈士事迹陈列馆。一幅幅珍

贵的历史照片、一件件历经岁月洗礼 的物品,生动地展现了革命先烈的光 辉事迹。少先队员认真聆听,不时驻 足凝视,内心被先烈的伟大精神深深

此次清明祭扫活动,是一次深刻 的爱国主义教育和革命传统教育。 通过缅怀革命先烈,人民路小学四年 级师生在思想上受到了一次庄严的 洗礼。少先队员纷纷表示,将铭记历 史,传承红色基因,珍惜现在来之不 易的幸福生活,努力学习,做新时代 好少年。

在未来的日子里,人民路小学全 体师生将继续传承红色精神,砥砺前 行,为实现中华民族伟大复兴的中国 梦而不懈奋斗。

(刘英凯 文/图)

热血少年 致敬英烈

-牧野区杨岗小学开展清明节主题教育活动侧记

又到一年清明时,为缅怀革命 先烈,弘扬红色精神,加强爱国主义 教育,牧野区杨岗小学开展了清明 节主题教育活动。3月27日上午, 牧野区杨岗小学少先队员及党员教 师代表怀着崇敬的心情,来到市烈 士陵园,深切缅怀革命先烈,弘扬先 烈的崇高精神,寄托哀思,告慰英

祭扫时,少先队员列队肃立,以 最清澈的目光凝望历史,用最纯净的 初心触碰信仰。该校副校长田倩带 领少先队员一起学习烈士事迹,让少 先队员体会到不怕牺牲的爱国精神, 感悟鲜血浇灌的信仰之花。少先队 大队辅导员原丛姗带领少先队员呼 号。队员右拳高举,神情坚定,声音 洪亮。

由8名少先队员组成的"杨岗

小学红领巾志愿讲解团"在5个讲 解点为少先队员进行讲解。经过 系统的知识学习和专业培训,他们 以饱满的精神面貌和生动的语言, 带领队员回顾了四十七烈士、肖思 远烈士、吴志洲英雄的壮烈事迹及 新乡解放的历史。红领巾飘过纪 念碑前,讲解员轻触历史褶皱,将 烽火故事化作同龄人听得懂的语 言。经此,少先队员对烈士的事迹 有了更深刻的认识,更坚定了要继 承先辈遗志、努力学习报国的决

通过本次清明节主题活动,相信 每一名少先队员都受到了心灵的洗 礼。愿每个孩子心怀火炬,让烈士凝 视的目光,化作脚下坚定的力量—

山河无恙,吾辈接续奋斗。 (茹越君 原丛姗)

杏花微雨祭英魂 翠柏苍松寄深情

-红旗区丰华街小学举行清明节主题教育 实践活动侧记

又是一年春草绿,梨花风起清明 时。为缅怀革命先烈,弘扬爱国主义 精神,加强师生思想道德教育,近日, 红旗区丰华街小学在清明节前夕开展 了"我们的节日——清明节"主题教育 系列活动,师生共同追寻红色记忆,汲 取奋进力量。

3月24日, 丰华街小学举行了以 '缅怀革命先烈,弘扬民族精神"为主 题的升旗仪式。活动中,同学们认真 聆听革命故事,在故事的海洋里,深刻 感受革命先烈的崇高精神。

3月27日,丰华街小学少先队员 在党员、团员教师的带领下,齐聚市 烈士陵园,开展了一场庄严肃穆且意 义深远的祭扫活动,在清明节前夕向 革命先烈致以崇高敬意,传承红色基

活动伊始,少先队员齐声献唱《我 们是共产主义接班人》,唱出了他们继 承革命先辈光荣传统、担当时代重任 的坚定信念,展现出新时代少年积极 向上的精神风貌。

随后,丰华街小学党支部书记、校 长李丽丽为全体人员讲述烈士的革命 事迹。一个个可歌可泣的故事,将大 家的思绪拉回到那段波澜壮阔、艰苦

卓绝的峥嵘岁月,让师生深刻体会到 革命先烈为国家独立、民族解放所作 出的巨大牺牲。紧接着,李丽丽带领 党员教师重温人党誓词。面对鲜红的 党旗,党员教师高举右拳,庄严宣誓。 铿锵有力的誓言响彻现场,表达着他 们对党忠诚、为党的事业奋斗终身的

仪式中,全体人员怀着崇敬与 悲痛之情,向先烈敬献小白花。 一朵朵洁白的小花,承载着大家 对先烈的深切缅怀与无尽追思。 敬献完毕后,师生有序瞻仰烈士 碑,参观纪念馆。在庄严肃穆的 氛围里,大家驻足凝视着烈士碑 上的文字,认真聆听着讲解,仔细 观看馆内陈列的历史文物和珍贵 史料,深刻感受先烈的英勇无畏 与伟大精神

此次"我们的节日——清明节"主 题教育系列活动,不仅让"丰华学子" 以朴素的方式表达了对先烈的追思, 更在他们心中播下了理想信念的火 种。丰华街小学将以新时代教育者的 自觉,推动红色基因的传承在学生中 接续焕发新的生机。

(康靓 王思敏)

缅怀先烈立壮志 红色精神永相传

本报讯 为弘扬爱国主义精神, 传承红色基因,3月26日,红旗区实验 中学(河师大附中红旗学校)初中部 全体师生到市烈士陵园开展清明节 祭扫烈士墓活动,以实践教育引导少 先队员赓续革命精神、厚植家国情

活动现场庄严肃穆,师生整齐列 队,通过敬献花篮、集体鞠躬、重温人 团誓词等方式表达对革命先烈的深 切追思。该校副校长赵欣带领少先 队员学习先烈事迹,号召全体队员铭 记历史、勇担使命,将红色精神融入 学习和生活。随后,师生共同瞻仰烈 士墓、参观烈士纪念馆,聆听讲解员 讲述英烈事迹,透过珍贵文物与历史 影像感悟革命年代的峥嵘岁月。

此次活动是一堂生动的思政实 践课,让少先队员接受了爱国主义教 育的洗礼,更激发了他们的责任感和 使命感。学校将持续推进红色教育, 引导学生在缅怀先烈中汲取奋进力 量,以实际行动传承红色精神,争做 新时代的追光者与筑梦人。(张佳佳)

缅怀先烈 致敬英魂

——卫滨区姜庄街小学、回民小学开展"我们的 节日·清明节"活动侧记

为缅怀革命先烈,弘扬爱国主义 精神,加强师生的思想道德教育,4月 1日,卫滨区姜庄街小学、回民小学四 年级全体师生怀着崇敬之情来到市 烈士陵园,开展了庄重而肃穆的祭扫 活动,共同追寻红色记忆,汲取奋进

清风传哀思,翠柏传敬意。在 庄严肃穆的气氛中,祭扫活动正式 开始,全体师生列队静立,少先队员 敬队礼,齐声高唱国歌。该校党支 部书记、校长赵娟在纪念碑前宣读 祭文,希望同学们铭记历史,珍惜当 下,继承先烈的遗志,传承先烈的精 神,用实际行动传承红色基因,担负 起祖国赋予的历史使命。接着,少 先队员重温入队誓词。誓言铮铮,

信念如磐,红色血脉在此刻澎湃涌

为深切缅怀革命先烈的丰功伟 绩,全体师生怀着崇敬之情依次瞻仰 了烈士纪念碑、烈士雕像、烈士公墓 和烈士事迹陈列馆。通过史料,师生 们了解到英烈们为民族独立、人民解 放和国家富强所作出的巨大牺牲,真 切感受到共产党人矢志不渝的革命 信念和视死如归的英雄气概。

清明祭扫,不只是仪式,是传承。 是记忆,是力量的传递,更是一堂对 少先队员进行思政教育的实践课。 相信他们一定会以英烈为镜, 立鸿鹄 志、担时代责,在追思中传承使命,在 行动中书写担当。

(张萌)

缅怀先烈志 共铸中华魂

—经开区经四路小学开展清明节主题活动侧记

为弘扬优秀传统文化,传承中华 民族节日意义,用实际行动传递感 恩,不忘先烈,厚植家国情怀基因,近 日,经开区经四路小学开展了清明节 系列主题教育活动。

经开区经四路小学教师在国旗 下向同学们介绍清明节的相关知识, 希望同学们勿忘国耻,在和平时期继 续弘扬和继承先烈舍己为国的精神, 刻苦学习、立志成才

在清明节来临之际,各班级召 开清明节主题班会,同学们看到了 革命前辈在硝烟中前仆后继,无数 英雄为解放事业而奋不顾身。曾 经的苦难、曾经的悲怆,让人难 忘;今天的伟业,让人自豪。同学 们明白了感恩与珍惜,感恩革命前 辈作出的贡献,珍惜现在的美好生

在这个特殊的日子里,同学们 通过诵读,跨越时空,与英雄对话, 感受他们的英勇与牺牲。这不仅是 一次对历史的回望,更是一次心灵 的洗礼。学生将铭记历史、缅怀先 烈,将敬意转化为实际行动,为建设 更加繁荣昌盛的祖国贡献自己的力

该校以祭扫市烈士陵园为契机, 引领学生深入了解革命历史,深刻缅 怀先烈的不朽功绩,传承宝贵的红色 精神,激发学生的爱国热情,增强社 会责任感,让红色基因在新一代少年 心中生根发芽。

(种莹莹)

红旗区平原·J·学开展清明祭扫活动

原小学组织五年级学生、家长和党员 教师代表前往市烈士陵园,开展清明 节祭扫活动,缅怀革命先烈,传承红 色基因。

活动在庄严肃穆的氛围中拉开 帷幕。全体队员庄重敬礼,护送队旗 前行。师生与家长整齐列队,齐声高 唱国歌

该校党支部书记、校长程秋萍讲 述了四十七烈士的英勇事迹,号召大

本报讯 3月27日上午,红旗区平 家珍惜和平,将烈士精神化作前进动 力。少先队员代表敬献花篮,全体人 员向烈士纪念碑三鞠躬、默哀追思。 随后,全体少先队员重温人队誓词。

此次活动是平原小学一堂生动 的爱国主义教育课,让少先队员在仪 式中体会责任,在缅怀中坚定信念。 未来,平原小学全体师生将继续在传 承红色基因的道路上砥砺前行,书写 新时代奋进篇章。

(王智君)

清明祭英烈 吾辈启新程

-牧野区工人街小学清明祭英烈活动侧记

梨花风起正清明,祭奠英烈寄深 情。为继承革命先烈遗志,弘扬民族 精神,牧野区工人街小学开展"清明 祭英烈、吾辈启新程"清明节祭扫烈 土墓活动。

3月27日下午,工人街小学四年 级师生队列整齐,怀着无比崇敬的心 情踏入庄严肃穆的市烈士陵园。在 那里,大家缅怀那些为中华民族解放 事业抛头颅洒热血、作出贡献的革命

在庄严的出旗曲中,祭扫活动正 式开始。全体师生唱响《义勇军进行 曲》。全体少先队员献唱《我们是共 产主义接班人》。

少先队员代表向革命烈士敬献 花篮。全体少先队员向烈士敬礼。

随后,少先队员一起瞻仰四十 七烈士墓、烈士公墓,并参观新乡 解放纪念碑和烈士事迹陈列馆。 少先队员有序地参观,深刻体会革 命烈士的信仰和初心。

通过此次扫墓活动,少先队员接 受了生动的爱国主义教育,深刻体会 到先烈的伟大精神,此次活动也是对 同学们心灵的洗涤,让他们感受到现 在幸福生活的来之不易,激发了同学 们励志勤奋读书、报效祖国的雄心壮 志,进一步增强同学们的历史责任感 和使命感。 (杜学莹)

传承英烈精神 厚植家国情怀

本报讯 3月28日下午,牧野区解 放大道小学组织300余名师生开展主 颢实践活动。

该校师生徒步前往市烈士陵 园,通过实地追思与红色教育,引

导学生传承英烈精神、厚植家国 情怀,在追思中深化历史认知,明 确新时代青少年的责任担当,激 励学生将爱国情怀转化为成长动 (马思羽 崔丽晓)

清明祭扫寄哀思 红色精神永传承

—经开区滨河小学开展清明祭英烈主题活动侧记

3月31日,经开区滨河小学组织 师生代表前往市烈士陵园,开展"清 明祭英烈"主题教育活动,深切追忆 革命先烈的丰功伟绩,表达哀思与敬

在烈士纪念碑前,师生列队肃 立,齐唱国歌。学生代表深情诵读祭 文,表达对革命先烈的无限哀思。校 长带领教师代表敬献花圈。随后,全 体少先队员在队旗下庄严宣誓:"准 备着,为共产主义事业贡献力量!"铿 锵有力的誓言在陵园上空回荡,表达 了师生继承先烈遗志、奋发图强的决

所见之处,拓展视野;所闻之事, 增长见识;所感之情,凝聚精神。少 先队员怀着对革命先烈的崇敬之情 踏入烈士纪念馆,透过一张张珍贵的

图片与一件件斑驳的实物,仿佛穿越 时空,见证那段红色岁月,少先队员 站在戍边英雄肖思远烈士事迹的展 板前庄严敬礼,用最崇高的队礼表达 对英雄的敬意。

同时,学校还召开了"清明祭 英烈"主题班会。参加祭扫活动的 同学们向全班同学讲述了市烈士 陵园的祭扫仪式以及烈士的英勇 事迹,并分享祭扫、参观纪念馆的

铭记是最好的致敬,传承是最深 的缅怀。通过活动,同学们将英雄精 神转化为勤奋学习的动力,持续深耕 爱国主义教育沃土,让红色基因深植 青春血脉,以英雄精神为明灯,指引 新时代少年坚定前行。

(周永云)

缅怀先烈寄哀思 红色精神永相传

——卫滨区中召小学开展清明节系列活动侧记

为传承红色基因,弘扬爱国精 神,近日,卫滨区中召小学开展清明 节主题教育活动。

周一晨会上,学生代表在国旗下 演讲颂扬先烈事迹,少先队大队辅导 员通过数据强调纪念意义:"1840年 至今,2000万烈士为国捐躯,仅196万 人姓名可考。无名英雄的奉献铸就 资料讲解节日内涵及董存瑞、刘胡兰

等先烈故事,深化学生认知。

同学们自发前往市烈士陵园祭 扫,感悟英烈精神。活动中,他们深 刻理解:2000万人用牺牲换来红旗飘 扬,新时代少年将以行动续写中国故 事,传承不畏艰险、勇于奉献的精神。

本次活动将爱国教育融入传统 节日,引导同学们珍惜当下,立志为 中华民族伟大复兴贡献力量

(魏佳音)

牧野区花园·J·学开展"以少年之名 致敬不朽丰碑"清明节扫墓活动

本报讯 春光正好,清明在即。 牧野区花园小学组织全体少先队 员,怀着崇敬与庄严的心情前往市 烈士陵园,开展祭扫烈士墓活动,缅 怀革命先烈的丰功伟绩,传承红色

4月1日下午,牧野区花园小学全 体师生整齐肃立在烈士纪念碑前,伴 随着激昂的旋律,齐声高唱国歌。嘹 亮的歌声在烈士陵园上空回荡,唱出 了同学们对祖国的热爱。同学们又 齐唱中国少年先锋队队歌,嘹亮的歌 声仿佛在诉说对先烈的敬仰之情。 该校领导发表了慷慨激昂的致辞,他

回顾了革命先烈为了民族独立、人民 解放,不惜抛头颅洒热血的英勇事 迹,号召全体同学继承先烈遗志,珍 惜来之不易的幸福生活,努力学习, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦 而努力奋斗。

此次清明祭扫活动,不仅是一次 深刻的爱国主义教育和革命传统教 育,更是一次心灵的洗礼和精神的升 华。相信在今后的学习和生活中,同 学们将以革命先烈为榜样,努力学 习,奋发图强,让青春在实现中国梦 的伟大实践中焕发出绚丽的光彩。

(马慧杰 荆会云)

